
Εισήγηση υλοποίησης του προγράμματος δημιουργίας 

παραρτήματος παροχής υπηρεσιών μιας στάσης (one stop shop) στο 

κέντρο κοινότητας με έμφαση την πρόσβαση στην αγορά εργασίας. 

 

Στα πλαίσια της υλοποίησης του Τοπικού Στρατηγικού Σχεδίου Ένταξης ο Δήμος 

σχεδίασε  και υπέβαλε προς χρηματοδότηση τη δημιουργία ενός «One-Stop Shop» προκειμένου 

να διαμορφωθεί, ένα θεσμικό περιβάλλον που υποστηρίζει πολλαπλές στρατηγικές ένταξης για 

τους πρόσφυγες και τους αιτούντες άσυλο και προωθεί τη δίκαιη πρόσβαση σε  υπηρεσίες για 

όλες οι ευάλωτες ομάδες που ζουν στο δήμο. Στόχος του «One-Stop Shop» είναι να ενισχύσει 

την πρόσβαση των προσφύγων και των αιτούντων άσυλο σε ευκαιρίες αυτάρκειας, αυξάνοντας 

ταυτόχρονα την αίσθηση του ανήκειν και διευκολύνοντας την αποτελεσματική ενσωμάτωσή 

τους. 

Οι ειδικοί συμφωνούν ότι για μακροπρόθεσμη και επιτυχή ένταξη στη χώρα υποδοχής, η 

ένταξη στην αγορά εργασίας είναι απαραίτητη. Η εργασία θεωρείται ευρέως ως δρόμος προς την 

κοινωνική ένταξη και συνοχή. Οι πολλοί άνεργοι πρόσφυγες είναι μια οξεία πραγματικότητα 

τώρα και επομένως η ένταξη στην τοπική κοινωνία , στην εκπαίδευση και στην αγορά εργασίας 

πρέπει να πραγματοποιείται εδώ και τώρα, όχι μόνο όταν οι συνθήκες είναι ιδανικές. Η ένταξη 

των προσφύγων στην τοπική κοινωνία έχει αποδειχθεί πρόκληση σε όλες τις χώρες της Δυτικής 

Ευρώπης. Επιπλέον, στις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι δικαιούχοι διεθνούς προστασίας για 

πρόσβαση στην αγορά εργασίας, εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν εμπόδια με τη 

γραφειοκρατία των δημοσίων υπηρεσιών. Μέχρι το τέλος του 2021, λιγότερο από το 50% του 

ενήλικου πληθυσμού κατοίκων είχε καταφέρει να αποκτήσει ΑΦΜ, και ακόμη λιγότεροι από 

τους κατοίκους άνω των 15 ετών είχαν καταφέρει να αποκτήσουν κάρτα ανεργίας από τον 

ΟΑΕΔ, πολλοί αντιμετωπίζουν προβλήματα στο άνοιγμα τράπεζας Λογαριασμός κ.λπ. Επίσης, 

υπάρχει έλλειψη ενημέρωσης για την πρόσβαση σε κοινωνικές υπηρεσίες και κοινωνικές 

παροχές. Τα γλωσσικά και πολιτιστικά εμπόδια, η έλλειψη καθιερωμένου δικτύου στην Ελλάδα 

και η μη εξοικείωση με τις δομές αποτελούν πρόσθετα εμπόδια σε μια ήδη δύσκολη κατάσταση. 

Το One-Stop-Shop θα είναι μια υπηρεσία που προσεγγίζει την ένταξη από την προοπτική 

της προσαρμογής της κοινωνίας υποδοχής και των υπηρεσιών που παρέχει, σε συνδυασμό με 

μια συμβουλευτική και συνεργατική διαδικασία εργασίας με πρόσφυγες και αιτούντες άσυλο, 

για την προώθηση της ένταξης τόσο των μεταναστών όσο και της κοινωνίας υποδοχής. Ως εκ 

τούτου, αντιμετωπίζει την αμφίδρομη πρόκληση της ολοκλήρωσης με λογικό και ευέλικτο 

τρόπο. 


